



# 众联商砼：中原混凝土行业领舞者

雄关漫道真如铁，而今迈步从头越。这句话用在郑州众联混凝土有限公司身上，真是恰如其分。

5月10日，中国联合水泥集团有限公司副总裁、河南运营区总裁刘宗虎，融信集团河南区域公司总经理马伟峰，福建南方路面机械股份有限公司总经理方凯，江苏苏博特新材料股份有限公司总经理毛良喜，三一重工股份有限公司河南分公司总经理、河南三湘机械设备有限公司董事长梁伦，上海凡贝机械有限公司董事长石峰等全国混凝土行业大咖一行齐聚位于荥阳广武镇的郑州众联混凝土有限公司内，探讨混凝土行业发展方向，并为众联商砼下一步的发展规划献计献策。

同日，荥阳市相关领导也来到该企业调研，并与上述企业负责人进行招商洽谈。希望各企业能够抓住黄河流域生态保护和高质量发展上升为国家战略这一重大历史机遇，在荥阳投资兴业，实现互利共赢、共同发展。

是什么样的力量让众联商砼这个荥阳本土企业引来这么多关注和赞誉，近日，记者走进郑州众联混凝土有限公司，实地采访该企业掌舵人商广辉。

5月10日上午，拥有全国先进环保设备的郑州众联混凝土有限公司二线城市建设项目正式开业投产。该项目占地82亩，总投资近2.4亿元，配有条南方路机240混凝土生产线，一条精品制砂线。投产后产能可达220万立方米，年产值可超10亿元，税收可达4000多万元，附带税收超过2000多万元。

记者了解到，该项目自2019年4月开工建设以来，就致力于打造成为中原地区绿色引领标杆企业。在项目建设中，采用全国先进的环保设备及管理理念，引进自动化生产线，采用智能化生产管理，全封闭的主机生产楼

1975年出生的商广辉，土生土长的荥阳人，年轻而有理想，是一位有责任感、有担当精神的企业负责人，更是一名有情怀、有使命感的企业家。

十年磨一剑，砺得梅花香，回想起这十多年的创业经历，河南省劳动模范、刚参加完两会的郑州市人大代表商广辉感慨万千。15年前，商广辉还在荥阳市贾峪镇一个企业当司机，后来，在机缘巧合下他成为一个黏土砖厂小老板，从此，就一发不可收。他干完黏土砖厂，又开始干白灰窑厂，还干过加气块厂。但那些事都不是他内心想要的。

“虽然钱挣到了，但心中总是有一种失落和惆怅感，我们干的这些行当，土地不合法，环保也不达标，更不用说什么创新思路和想法了。”回想起当年的境况，商广辉叹气说道。

“要想得到长久持续的发展，不能靠寅吃卯粮透支未来，

## 走前列的企业 才能行以致远

和制砂机生产楼，在生产过程中做到了零排放、无污染，有效营造了一个绿色环保的生产环境。

据刘宗虎介绍，郑州众联混凝土有限公司新生产线采用全国先进的环保设备，这是混凝土行业的新标杆。

走进郑州众联混凝土有限公司厂区内，记者仿佛置身于游园内。

穿过游园，记者见到整个混凝土生产线完全被“房子”罩住，不再是传统的车轮滚滚、尘土飞扬的混凝土搅拌站。

走进料区、制砂区、原料区，记者见“雾气腾腾”。据现场负责人介绍，该企业采用了先进的

雾森智能降尘系统，会令人产生大雾天气置身于森林中的错觉，该系统使生产过程中产生的灰尘不会外溢，实现零污染。

两辆混凝土罐车先后倒进出料间里装混凝土，数十个细水喷嘴对罐车全身清洗。据现场负责人介绍，罐车带泥上路的一个重要原因是罐车多拉快跑，忽略了社会效益。而罐车在装载时需较长的时间，此时进行全身清洗能够有效保证清洗的质量。郑州众联混凝土有限公司将清洗罐车后的水集中回收再利用，从而做到零排放。

罐车装完后，在企业门口附

近用喷淋设施再次清洗，然后干干净净上路。

“我们致力于打造中原地区绿色引领标杆企业，采用先进的环保设备及管理理念，将环保、节能、减排放在首位，通过智能系统，实现运营动态化、信息化、可视化，建成一个绿色智慧型搅拌工厂。”郑州众联混凝土有限公司董事长商广辉说。

据了解，众联商砼高标准建设新生产线受到社会各界肯定，已有来自新密等县市的同行来学习。荥阳将在郑州众联混凝土有限公司召开现场会，组织企业来此观摩学习，为大气污染防治、郑州西部美起来助力。

## 有梦想的企业 才能展翅高飞

必须坚持走绿色环保可持续的发展道路。”商广辉一直牢记“绿水青山就是金山银山”的发展理念，积极致力于将绿色环保无污染的发展方式和传统的混凝土生产方式相结合，由粗放型经济向集约型经济发展。商广辉还认为，要想改变当前传统的产业模式，必须勇敢地去尝试探索，找到一条适合自己企业的发展道路，符合国家的产业发展方向，为中原地区绿色无污染混凝土行业树立标杆，力争成为行业典范。

“机会总是留给有准备的人。”这不是运气，而是商广辉内心深处始终流淌着爱与社会责任，始终有一个不忘初心的梦想。

2014年，郑州众联混凝土有限公司成立，并完全按照河南省环保要求进行厂房建设。那时，一个普通的混凝土搅拌站投资需要近600万元，然而，郑州众联混凝土有限公司总投资是1600多万元，这其中1000万元

的差价均花费在防尘设施建设上。回想郑州众联混凝土有限公司6年之路，商广辉一直觉得当时这个钱花得很值。

“我一定要把混凝土行业国内先进的设备引到众联商砼企业内，再加上我们现代化的办公条件以及运营设备，留住人才，打造团队的用人策略和决心，我相信众联商砼一定会成为国内比较优秀的企业。”商广辉是这样想的，也是这样做的。

从众联商砼成立之初，商广辉就把这个行业内的优秀前行者作为学习和追赶的目标，在短短的几年间，他三番五次去拜访三一重工总公司、江苏苏博特新材料股份有限公司、东凯新型建材有限公司、中建西部建设有限公司湖南分公司、上海凡贝机械有限公司、湖南中磊建材有限公司、福建南方路面机械股份有限公司、汕头创业混凝土有限公司等行业先进企业，并先后和这些企业达成战略合作关系。

## 能担当的企业 才能自我超越

高，粒形不好，片石较多，在生产过程中会影响砂子、水泥和石子的契合性，从而影响混凝土的强度和耐久性。此次引进的南方路机精品制砂机生产的机制砂，粒形圆润，无片石，含泥量极少，含粉量可以调控，生产的混凝土不仅节约了水泥的用量，而且大大增强了混凝土的强度和耐久性，对人民生活安全，起到了长治久安的保证。

“赠人玫瑰，手留余香”。客户为郑州众联混凝土有限公司点赞，并用实际行动支持郑州众联混凝土有限公司。在郑州四环高架重大基础设施项目中，郑州众联混凝土有限公司承担了北四环高架项目混凝土的供应。他们还承担了郑州市莲花街与西南绕城高速公路互通立交项目、郑州市轨道交通地铁5号线停车场项目，为提升郑州国家中心城市、畅通郑州建设作出了贡献。

从2014年到今年6年间，众联商砼发展规模从50多人到300多人，并为国家创造税收6000多万元，多次获得先进单位、特级明星企业等荣誉；与中国铁建、中国交通、中国电建、中铁五局、郑州轨道、中国建筑、万科、恒大、碧桂园、保利、建业、永威、锦艺、金科股份等企业合作，

为建设美好郑州贡献自己的绵薄力量。

2020年是脱贫攻坚收官之年，为夺取脱贫攻坚战的全面胜利，郑州众联混凝土有限公司在自身发展的同时，利用自己的点滴力量积极响应国家扶贫攻坚的步伐，安排周边就业困难群众150余人，实现了助力脱贫攻坚和企业转型升级的双赢，有效地带动周边运输业的发展，带领大家走向共同富裕，体现了民营企业的社会担当。

记者还了解到，2014年—2019年，商广辉每年对荥阳市广武镇董庄村村委应届本科生及以上学历的同学给予每人1000元的生活补助，6年内教育事业上累计投入60万余元，筹集返乡教育基金20万元；2020年疫情期间，商广辉不仅为董庄村捐款36000元，还捐出10000只口罩，帮助村民抗击疫情；2016年—2019年，商广辉每年资助困难大学生，为困难大学生缴纳学费以及生活费不低于10000元；为帮助荥阳市崔庙镇庙子乡环翠峪村脱贫，商广辉捐款100000元。

2020年为抗击新型冠状病毒肺炎疫情影响，郑州众联混凝土有限公司向荣阳慈善总会捐款100000元；2018年2月被荣阳

市人民政府评为“2017年度工业贡献铜牌”企业；2019年2月被荥阳市人民政府评为“2018年度荥阳市工业贡献铜牌”企业；2019年被评为郑州市首批混凝土行业环保标杆企业。

这一系列如数家珍的数字，虽然枯燥，但一个负责任、有担当的企业形象却跃然于纸上。

“千里之行，始于足下。未来，众联商砼继续秉承‘众筑美好城市 联创辉煌伟业’的企业愿景，在谋取企业发展、实现社会效益的同时，不忘生态文明建设的要求。继续依托先进的设备、管理理念，打造智能化生产线，将环保、节能、减排放在首位，力争成为零排放、无污染的绿色智慧型企业。唯有依靠高科技的绿色可持续发展才是企业基业长青的不二法门。”商广辉说。



图①:5月10日，郑州众联混凝土有限公司二线城市建设项目开业，商广辉致辞。  
图②:到优秀企业学习经验。  
图③:考察三一重工。  
图④:众联二线正式投产。  
图⑤:众联商砼办公楼主楼。



详细了解设备情况。



考察南方路机车间。

